

На пороге больших свершений

Ветер дальних странствий... Он врывается в сердца, будоражит, зовет в большую дорогу, и бросая привычный уют, человек собирается в путь. Это чувство особенно знакомо строителям. Подходит к концу очередная стройка, звенит шумным праздником пуск, а впереди ношый еще только будущий год!

Такое вдохновенное настроение было и у одной из строительных бригад, возводивших на далекой Украине Трипольскую ГРЭС. Строительство первой очереди закончилось, и вопрос, куда ехать, решили сообща: за несколько лет двадцать сработалась способность трудиться в самых сложных условиях не вызвала сомнения! Решили ехать в Сургут, об этой уникальной стройке в то время, да и сейчас, пишут немало.

Так появились на строительстве Сургутской ГРЭС ныне известный всей стройко коллектив, возглавляемый опытным бригадиром Н. М. Лавыгиным, двадцать лет проработавшим в энергостроении. Первый энергоблок в 1972 году был еще только в чертежах да сердца энтузиастов, скептиков, сомневающихся в возможности за такой короткий срок ввести в эксплуатацию мощный энергоблок, в то время нашлось немало. Ответом в том же году было известие, облетевшее всю страну: первый энергоблок Сургутской ГРЭС дал промышленный ток!

Бригада трубопроводчиков Николая Лавыгина внесла в это значимое для Западной Сибири событие весомый вклад: все циководовы внутривагонных трубопроводы смонтированы их руками. Друж-

ный, сплоченный коллектив на стройке заметил сразу — все чаще он назывался в числе передовых. А вскоре бригаде было присвоено звание — комсомольско-молодежная. Группой соргом избрали Владимира Кучерова, ставшего с того дня неизменным вождим бригады. Лавыгинцы сразу же включились в социалистическое соревнование среди комсомольско-молодежных коллективов стройки. И все чаще эта бригада стала называться в числе победителей.

Ядро бригады Лавыгина стали те, кто приехал с ним в Украину. Это коммунист Виктор Алексеевич Лоципов, комсомольцы Роман Сарабун и Владимир Мокряков, мастера своего дела по-настоящему — пятый разряд!

Но и у ядра есть ядро, в коллективе — это бригадир. Его авторитет непоколебим, слово — закон. А его комсомольская биография началась в годы службы во флоте. Отличного моряка, активиста молодежи Балтийского флота избрала тогда делегатом на единнадцатый съезд комсомола Латвии.

После службы по комсомольской путевке Лавыгин приехал в нашу область. Строил Томенскую ТЭЦ. Много в последствии было у него таких строек. Родина высоко оценила труд Николая Николаевича: его грядом украсили медалью «За доблестный труд, орденом «Знак Почета». А сейчас недавно ему было присуждено звание лауреата премии Совета Министров СССР. Это уже за Сургутскую ГРЭС.

В эти дни комсомольско-молодежная бригада Николая Лавыгина работает на строительстве седьмого энергоблока станции. Ведет монтаж циководов.

Если раньше при монтаже трубопроводов использовалась для изоляции специальная мастика, то теперь лавыгинцы, используя новейшие достижения энергостроения, применяют более рациональный метод гидронанозилиции труб. Длина циководов на седьмом энергоблоке увеличилась чуть ли не вдвое, и бригада старается закончить их монтаж с опережением срока.

Л. СТОЯНОВА.

Среды ответственных задач, стоящих перед коллективом треста ЗапСибэнергострой, есть и таковая — в 1979 году ввести в эксплуатацию первую очередь Сургутского газоперекачивающего завода. За выполнение этого обязательства будет жестко сохранена потеря поступающего нефтяного газа; переработанный, сухой, он будет подниматься на Сургутскую ГРЭС для питания строящихся энер-

гии Сибирского треста.

Завод будет строиться на комплексном импортном оборудовании, поступление которого ожидается уже в начале будущего года. Для приобретения оборудования, его сохранности и качества выданы в монтаж строителям привезенная база оборудования. Ее строительство должно быть закончено в текущем году. Должно, да вред ли будет. Строительное управление завода, можно сказать, вообще прекратило здесь работы.

В чем причина невозможности выполнения задания строительства ПЗ? Прежде всего — в неопытности рабочих сил. На объекте трудятся немногие более ста человек. Для выполнения годового плана, качественной подготовки объекта к зиме необходимо число рабочих как минимум утроить.

Стройка плохо комплектуется материалами и конструкциями. Нет здесь безвозвратного узла. Товарный бетон, который везут со стройбазы ГРЭС, отяжеленной от объекта на 35 километров. Устройством извешных шпилек обеспечивается только по этой причине.

Низка организация труда на площадке. Стройка не обеспечена транспортом и механизмами. Из-за их недостатка не выполняются работы по прокладке инженерных сетей, вертикальной планировке.

Для поправки дел на стройплощадке необходимо, прежде всего, изменить свое отношение к нему руководству и партийной организации треста ЗапСибэнергострой. Не отталкивать людей с объекта и вдумчиво работать, а напротив, вселить его им. Оперативно нужно устранить указанные недостатки.

В. СЫЧЕВ, заместитель директора дирекции строительства Сургутского ПЗ; В. МОСКОВСКИЙ.

А ведь был пыл

гоблора Как же сегодня идут дела на этой важной стройке?

Плохо. Созданное более года назад строительное управление газоперекачивающего завода умерило свой пыл. Помнится, за короткое время оно выполнило подготовку площадки, начало строительство собственной базы, оперативно был решен вопрос о наемном грунте для вертикальной планировки площадки. Все эти успехи были ко-а-

План строителей и очеловачивать работ за семь месяцев текущего года выполнен всего на сорок процентов. Не оправданию затянулось сооружение собственной базы. Управление ЗапСибэнергостроемеханизации (начальник В. Ф. Церва) очень медленно ведет работы по устройству сетей водопровода, канализации, вертикальной планировки.

Строительное управление газоперекачивающего завода (начальник А. С. Хабаров) слабыми темпами строит вспомогательных зданий и сооружений, неудовлетворительно готовит фронт работы основному субподрядчику — управле-

МАСТЕРОК

КЛУБ СУРГУТСКИХ СТРОИТЕЛЕЙ



Слаженно, по-ударному трудится бригада Николая Покичуна в строительном монтажном управлении № 2 ДСМ. Социалистическое соревнование среди бригад демонстрационного комплекса коллектива занимает привозные места. Постылима лентинный выключает нормы на 130-140 процентов и боится за звание бригады коммунистического труда.

Фото В. Тучнолобаза.

И. КИРИЛЛОВ

Ульт-Ягун

Ульт-Ягун, Ульт-Ягун... Дороги пролегут Стального покрова До Уренгоя. Ульт-Ягун, Ульт-Ягун — Разъезд, перекресток! Здесь перекрестились, Как рельсы — аспросы. А может, не рельсы? Ежи или недобый? Ответить, да некогда. Только бы Надо бы, Ульт-Ягун, Ульт-Ягун, Ты точка отсчета. А сколько здесь ягоди На болотях. Не сразу ее разгадаешь, Ту ягуду. Разгадывать некогда,

Только бы Надо бы А на полотне, На камыто-песчаном, Глухарь по весне Сотворит обряды. На видео мы Глухаринные свадьбы. А званы, да некогда, Только бы Надо бы. Дороги спешет, Забирает эпоха Свободное время, Последние крохи. Ульт-Ягун, Ульт-Ягун, Граница покоя. Дороги пролегут До Уренгоя.

ЗАЖДАЛИСЬ... ПУСКОВЫМ ПУСК

В этом доме, который называется сад-ясли, летним будет прекрасно. Двухэтажное, с большими окнами здание... Внутри него — спальные, изразцы, процедурные комнаты... 280 ребятников найдут здесь уют и лагу. Папы и мамы — работки Сургутской ГРЭС с нетерпением ждут, когда же можно будет вести детей в этот чудесный по проекту дом. Строители несколько раз уже называли сроки ввода в действие сада-яслей № 31 и... не сдерживали своего обещания. Почему?

Здание было задумано в мае 1975 года. Глаубковой осевую бригаду Андреева из управления Жилстрой приступила к кладке стен. Начало было многообещающим, так как работать каменники начали по методу Николая Злобина. Но уже вскоре из-за плохого снабжения материа-

лами договор потерял силу, и кладка дома была выполнена лишь поздней весной следующего года. С этого момента работы на объекте, можно сказать, почти прекратились. В течение лета строители установили карнизные плиты, уложили на полках керамзит. Сантехники управления ЗапСибэнерго-сантехмонтажа, выполняя часть системы отопления, покинули стройку.

Утро первого сентября 1977 года. Двери сада-яслей — на замках. Здание в строительных лесах, вокруг механизмы и материалы для кровли. Крыша готова пока процентов на восьмьдесят. Меграх в пятак от стройки, у входа в управление Жилстрой, тревожная «мониторинг»: «Простановим из-за отсутствия краски». Отделочники вошли в сад-ясли только в конце этого года. Ошугагурит

помещение, подготовили в чистой комнате и—стоп. Сделали им, как говорит, подожку. УППК треста ЗапСибэнергострой решил укупилло снабжение материалами. Управление ЗапСибэнергостроемеханизации не торопится завершить системы отопления и канализации, несколько раз называло сроки окончания монтажа вентиляции, а дело так и не движется. Управление вообще сыно отсюда фвонз рабочих.

Сейчас строители в опасной поспрашивают на календарь: им дан срок сдать сад-ясли 1 октября. Нерезалью это, поворят в управлении Жилстрой. Трудно очень, а работу как следует никто не берет. Говорилось, что сад-ясли возводится для детей работников Сургутской ГРЭС. Станция кровко

занитересовала в быстрейшем строение объекта. Ведь в профсоюзном комитет поступило уже почти триста заявлений. Естествен вопрос: а что ГРЭС предпринимала и предпринимает для оказания помощи строителям? Помощь такая была. В прошлом году, когда энергетика очень хотела получить этот комплекс, они выделели на объект своих людей, автокран для укладки карнизата на полках. Стройка стояла держала на особом контроле, закрепила за ней отвязг-венное лицо. На этом деле в кошачью.

Но ведь сегодня можно тоже избрать разные формы помощи — выделить постоянно действующий фонд, организацию субподрядчиков или воскрешихков. Можно было бы помочь в изготовлении малярных форм, шкафов для (Окончание на 4 стр.)

«ИРТЫШ-500»

Так называется новая подстанция, к строительству которой приступили электромонтажники и бригады Л. Ф. Покичука из второго управления треста Электроуралмонтаж.

Здесь будет установлен трансформатор мощностью 250 тысяч ватт. Новая подстанция строится для нужд Тобольского нефтехимического комплекса.

Л. СТОЯНОВА.